INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN MEHEDINTI
Concursul profesional pentru calificarile dobandite prin anul de completare — calificarea Electronist retele de telecomunicatii
Faza judeteana — 3 martie 2006

Concursul profesional pentru calificarile dobandite prin anul de completare
Faza judeteana — Drobeta-Turnu-Severin, 03.03.2006

Proba practica

Domeniul: Electronica si automatizari
Calificarea:  Electronist retele de telecomunicatii
Clasa: a Xl-a an de completare

¢ Toate cerintele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
+ Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Echipamente si materiale disponibile:

Nr.

ort Echipamente si materiale disponibile Cantitate | Observatii

BN

Platforma de testare

Multimetru digital

Osciloscop cu 2 spoturi

Sonda pentru osciloscop

Stripper

Surubelnita

Circuit integrat CDB 400 (echivalent cu Cll 30)

Tranzistor npn tipuri diferite

LED un LED rosu si unul galben

BRININI AN

Rezistoare de valori diferite
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Conductoare de legatura de diferite culori

Desfasurarea lucrarii

1. Masoara factorul de amplificare hge pentru cele 2 tranzistoare. Noteaza pe foaia de
concurs tipul tranzistorului cu factorul de amplificare mai mare, precum si valoarea

acestuia (hgg). (5 puncte)

Obs.: Tranzistorul cu factorul de amplificare mai mare va fi utilizat in experimentul ce va

urma.

2. Masoara tensiunea de deschidere pentru cele 2 LED-uri. Scrie pe foaia de concurs
culoarea LED-ului cu tensiune de deschidere mai mica, precum si valoarea acesteia
(Up). (5puncte)

Obs.: LED-ul cu tensiunea de deschidere mai mica va fi utilizat in experimentul ce va urma.

3. Realizeaza pe platforma de testare circuitul a carei schema electrica este

reprezentata in figura urmatoare. (30puncte)
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4. Foloseste 2 din comutatoarele de pe platforma de test, pentru a stabili valorile
intrarilor A gi B. Fii atent la pozitia comutatorului care stabileste nivelul inalt al
semnalului logic si care trebuie pozitionat pe ,+5V”, in caz contrar circuitul integrat

putandu-se distruge!

Experimenteaza functionarea circuitului pentru toate combinatiile intrarilor si
completeaza pe foaia de concurs tabelul de adevar pentru functiile F1(A,B) si
F2(A,B). (10 puncte)

5. Scrie expresia analitica a functiei F1= F1(A, B) si relatia existenta intre F2 si F1. (10 puncte)
6. Masoara tensiunea Uce cand LED-ul este aprins si cand LED-ul este stins. Scrie

valoarea tensiunii pentru fiecare caz, precum si regimul in care functioneaza

tranzistorul. (12 puncte)

7. Seteaza A=0 si B=0. Deconecteaza intrarea A de la comutatorul corespunzator.

Descrie ce se Intdmpla si explica de ce. (8 puncte)

8. Seteaza B=1 si aplica in A un semnal TTL cu frecventa de aproximativ 1 Hz. Descrie

ce se intampla cu LED-ul. (3 puncte)

9. Modifica frecventa semnalului aplicat in A la 1kHz si vizualizeaza cu osciloscopul
semnalele din A si F1. Noteaza relatia dintre cele doua semnale vizualizate. Explica

de ce LED-ul apare aprins tot timpul. (7 puncte)
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BAREM DE NOTARE

N | CRITERII DE EVALUARE runclal F;‘;Eﬁtu"‘tj
n Tipul tranzistorului: BC 548C (npn) 2
hee = 490 3
5 LED-ul rosu 2
Up=1,65V 3
Selectarea corecta a rezistoarelor R1 si R2 5
3. Realizarea corecta si integrala a circuitului 20
Estetica montajului 5
A B F1 F2
0 0 0 1
4. 0 1 ! 0 10
1 0 1 0
1 1 0 1
5 F1=A® B sau relatie echivalenta 5
| F2=F1 5
: LED-ul stins: Ucg = 3,6 V; Q1 blocat 343
LED-ul aprins: Uce = 0,1V V; Q1 saturat 3+3
LED-ul se aprinde
" Intrarea A este Tn gol, ceea ce pentru o poarta TTL insemna ,1”
8. LED-ul se aprinde si se stinge cu frecventa de aproximativ 1 Hz
Semnalele A si F1 sunt in opozitie de faza
9. LED-ul se aprinde si se stinge cu frecventa de 1kHz, dar acest
fapt nu poate fi sesizat de ochiul uman
OFICIU 10 10
TOTAL 100
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